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Milí rodiče, milí žáci,

adventní čas, který nás provázel měsícem prosincem, se pomalu chýlí ke
svému konci. Do školy přinesl nejen světlo svíček a vánoční atmosféru,
ale především řadu společných zážitků, na které budeme moci 
v následujících dnech s vděčností vzpomínat.
Až se v obou budovách školy rozhostí ticho a každodenní ruch se na dva
týdny zastaví, zůstane po prosinci to podstatné: prožité chvíle, sdílené
okamžiky a pocit sounáležitosti, který nás v tomto období přirozeně
spojuje.

Školní adventní slavnost – společné naladění
Hned v prvním prosincovém týdnu jsme se setkali na školní adventní
slavnosti, která se stala radostným zastavením pro celou školní
komunitu. Jednotlivé třídy přinesly do programu recitaci, zpěv i hudbu 
a vytvořily pestrou mozaiku adventního představení.

Zvláštním obohacením byla vystoupení sedmáků a osmáků, kteří
představili krátké, ale velmi zdařilé ukázky z eurytmie. Pod vedením paní
učitelky Jitky Friedlové se jim podařilo propojit pohyb, hudbu i vnitřní
výraz v harmonický celek.
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Sbírka pro waldorfskou školu v Kyjevě – pomoc, která putuje dál
Sbírka pro waldorfskou školu v Kyjevě byla symbolicky zahájena již na Vánočním jarmarku 
a během prosince se naplnila konkrétními gesty podpory a solidarity. V těchto dnech již
štědré dary rodičů a dětí z waldorfské mateřské a základní školy v Semilech putují směrem
na Ukrajinu. Děkujeme všem, kteří se zapojili. Vaše otevřenost a ochota se podělit jsou
důkazem, že i na dálku si dokážeme být nablízku. A pokud Vás zajímá, které plyšové zvířátko
bylo ve sbírce zastoupeno nejpočetněji, tak hádejte. Začíná na p a končí na o, p------o.

Na základní škole

Některé třídy se rozhodly věnovat část výtěžku z Vánočního jarmarku na charitativní účely.
Čtvrťáci podpořili prostřednictvím organizace CARE Česká republika rodiny v krizových
oblastech světa. Díky jejich daru se podařilo zajistit hned dva balíky pomoci – balík pro
záchranu před hladem a balík pro přežití zimy, obsahující mimo jiné kamna, topivo, deky 
a zimní oblečení.
Osmá třída věnovala polovinu svého výdělku organizaci Člověk v tísni. Jsme na naše děti
velmi pyšní – ukázaly, že solidarita a ochota pomáhat nejsou jen slova, ale hodnoty, které
mají skutečný dopad.
Na všechny třídy základní školy se usmál Mikuláš. Každá třída byla obdarována bedýnkou
plnou čerstvého ovoce, která potěšila nejen chuťové buňky, ale připomněla i radost 
z jednoduchých darů a společného sdílení.
Žáci prvního stupně základní školy se v adventním čase vydali také na divadelní představení
Zpátky do Betléma. Příběh o narození, vyprávěný s citem a jednoduchostí, dětem přiblížil
vánoční poselství způsobem, který je jim blízký a srozumitelný.
Druháci si během adventu vlastnoručně vytvořili a domů odnesli plstěný betlém.
Pátá třída se v prosinci vydala do Prahy, kde absolvovala zážitkovou prohlídku Pražského
hradu s názvem Příběh Pražského hradu. Děti se tak mohly dotknout historie způsobem,
který je vtáhl do vyprávění a proměnil známá místa v živý příběh. Navíc měly štěstí a zažily i
slavnostní střídání hradních stráží s výměnou prezidentské standardy.
Vánoční hra – dar učitelů dětem
Vánoční hra se i letos stala tradičním dárkem učitelů školy dětem z prvního stupně základní
školy, dětem z WMŠ i široké veřejnosti. Společné setkání v Husově sboru, zpěv a vyprávění
příběhu o narození vytvořily prostor pro ztišení i radost a připomněly nám, že skutečné
Vánoce se odehrávají především v našich srdcích.



Na lyceu

Malý princ – velký příběh
V Pojizerském muzeu a galerii proběhla vernisáž výstavy Velký příběh Malého prince,
kterou doplnila autorská loutková inscenace v podání našich maturantek. Příběh o letci,
princi, růži a beránkovi ožil v citlivém a poetickém zpracování, které oslovilo malé i velké
diváky.

Evropský parlament – občanství v praxi
V polovině měsíce se lyceáni vydali na výjimečnou cestu do Štrasburku, kde navštívili
Evropský parlament. Měli tak možnost nahlédnout do fungování evropských institucí 
a uvědomit si, že občanství není jen pojem z učebnic, ale živá odpovědnost.
Tato příležitost vznikla díky iniciativě europoslance Jana Farského. Žáky doprovázeli třídní
učitelé Kateřina Hájková a Jakub Vít. Cestu podnikli společně se žáky Gymnázia Ivana
Olbrachta. 

Do nového roku bychom si přáli, aby byl rokem vzájemného tvoření, radosti a sdílení.
Rokem, ve kterém budeme mít odvahu klást otázky a hledat na ně odpovědi. Rokem
naslouchání – sobě navzájem i světu kolem nás.

Ať nás provází radost z učení, lidská blízkost a světlo, které si z uplynulých adventních dní
poneseme dál!

8.1.2026 od 17:30 zveme na besedu s Paulou
Bleckmann na téma Mediální výchova dětí v MŠ
a 1. stupni ZŠ v prostorách waldorfské MŠ (bude
tlumočeno do ČJ)
ve čtvrtek 15. ledna od 16:00 do 18:00 proběhne
Předzápisová schůzka pro předškoláky i jejich
rodiče (je třeba se zaregistrovat na webu)
20.1. - 21.1.2026 od 8:00 do 13:00 budou probíhat
Dny otevřené výuky (opět je třeba včasné
přihlášení na www.walsem.cz/zapis)
na pátek 30.1.2026 jsou vyhlášeny pololetní
prázdniny 

Co nám přinesou dny příští? 


